
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
Διάρκεια Προγράμματος: 50 ώρες 
 

 Νομοθεσίες & Κανονισμοί 
 Αρμοδιότητες 
 Δικαιώματα & Υποχρεώσεις 
 Ευθύνες 
 Μελέτες 
 Ευρωκώδικες 
 Πυρασφάλεια και Ασφάλεια χρήσης 
 Πρότυπα 
 Α & Υ 
 Περιβαλλοντικές Μελέτες κ. άλλα 

 
Η ανάγκη για τους νεοεισερχόμενους μηχανικούς να καταρτιστούν σε θέματα που 
αφορούν τη δεοντολογία και την άσκηση του επαγγέλματος, έτσι ώστε να αποκτήσουν 
γνώσεις σχετικά με το νομικό πλαίσιο που διέπει την άσκηση του και ειδικότερα τις 
αρμοδιότητες, δικαιώματα, υποχρεώσεις και ευθύνες τους αλλά και να εξοικειωθούν 
με τις πραγματικές συνθήκες άσκησης του επαγγέλματος, καθιστά αναγκαία την 
κατάρτιση αυτή. Συνεπώς, το πολυήμερο αυτό σεμινάριο θα αρχίσει με κωδικοποίηση 
και ανάλυση της βασικής πολεοδομικής και οικοδομικής νομοθεσίας, θα αναλυθούν 
ο ρόλος και οι  υποχρεώσεις του μελετητή ή και επιβλέποντα μηχανικού στα 
οικοδομικά έργα θα γίνει εισαγωγή στις στατικές μελέτες και στη χρήση των 
ευρωκωδίκων στην Κύπρο, ανάλυση των βασικών αρχών που διέπουν τις 
ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις στις οικοδομές, και θα καλυφθούν επίσης τα 
ακόλουθα θέματα: οι βασικές αρχές σχεδιασμού κτιρίων για πυρασφάλεια και 
ασφάλεια χρήσης από Άτομα με Αναπηρία, το θέμα της ασφάλειας και υγείας στο 
εργοτάξιο και στις κατασκευές, τα τεχνικά πρότυπα και η υποχρεωτική σήμανση CE 
για τα δομικά υλικά, εκπόνηση μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ο Κανονισμός 
δεοντολογίας του ΕΤΕΚ, οι τρέχουσες εξελίξεις στα θέματα ενέργειας (Στόχοι και 
Οδηγίες ΕΕ), καθώς επίσης και η εφαρμογή του κανονισμού θερμομόνωσης και της 
νομοθεσίας για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων στις οικοδομές. 
 
Το σεμινάριο απευθύνεται στους νέους Μηχανικούς στους κλάδους της 
αρχιτεκτονικής, πολιτικής μηχανικής, μηχανολογικής μηχανικής και 
ηλεκτρολογικής μηχανικής που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στον 
τομέα των Κατασκευών.     

                    
 

Έτος Εκπαίδευσης    

         10ήμερο Σεμινάριο ΕΤΕΚ 

Αρχιτέκτονες + Μηχανικοί 
Το Νομοθετικό πλαίσιο που ρυθμίζει τον τομέα των κατασκευών &        
την άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού 

 

   Ημερομηνία Έναρξης: 31 Οκτωβρίου 2016 
                         Ημερομηνία Λήξης: 11 Νοεμβρίου 2016 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΜΕΝΟ ΑΠΟ ΕΤΕΚ 
Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ, Θησέως 9 -11 Λευκωσία    

**Για δηλώσεις και τέλος συμμετοχής, δείτε σχετικές πληροφορίες 
 



Κωνσταντίνος Κωνσταντή, Αρχιτέκτονας 
Ο Κωνσταντίνος Κωνσταντή σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Πανεπιστήμιο Αρχιτεκτονικής της Σόφιας.  Ίδρυσε το αρχιτεκτονικό 
γραφείο CONSTANTI ARCHITECTS ENA pros EKATO στη Λευκωσία το 2002. Η κύρια εστίαση της πρακτικής του γραφείου 
είναι η ισορροπία μεταξύ του αρχιτεκτονικού σχεδίου, της ποιότητας αισθητικής και του περιβάλλοντος. 
Έχει σχεδιάσει και έχει εποπτεύσει διάφορα αρχιτεκτονικά έργα συμπεριλαμβανομένων δημόσιων και ιδιωτικών κτηρίων όπως 
συγκροτήματα κατοικιών, ιδιωτικά νοσοκομεία, κατοικίες πολυτέλειας εμπορικά κτήρια, εκθεσιακούς χώρους, τουριστικά 
θέρετρα κ.λπ. Συμμετέχει ενεργά σε συναντήσεις με υπουργούς και άλλους αξιωματούχους της Πολιτείας, σε συνεδρίες 
Κοινοβουλευτικών επιτροπών της Βουλής και σε ομάδες εργασίας του Δημοσίου.  Κατέχει την θέση του Α΄ Αντιπροέδρου του 
Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου και είναι μέλος του Πολεοδομικού Συμβουλίου. Υπήρξε εκπαιδευτής στο σχέδιο 
επιμόρφωσης άνεργων μηχανικών του ΚΕΠΑ στο θέμα “Απαιτούμενα έγγραφα για Υποβολή Πολεοδομικής & Οικοδομικής 
Άδειας”.  
 
Αθηνά Γιάννακα, Πολιτικός Μηχανικός και Αρχιτέκτονας Τοπίου 
Η Αθηνά Γιάννακα εργάζεται στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Αγλαντζιάς από το 1989. Από το 2008 κατέχει τη θέση του 
Εκτελεστικού Μηχανικού/Λειτουργού Τεχνικών Υπηρεσιών στον κλάδο των Αδειών Οικοδομής, με κυριότερα καθήκοντα την 
εφαρμογή του περί Οδών και Οικοδομών Νόμου και έλεγχου της ανάπτυξης. Είναι απόφοιτος του People’s Friendship University 
of Russia, απ’ όπου απέκτησε πτυχίο και μεταπτυχιακό τίτλο Master of Science in Engineering, με εξειδίκευση στην Πολιτική 
Μηχανική βιομηχανικών και αστικών κτιρίων και Αρχιτεκτονική τοπίου. Συνέχισε τις μεταπτυχιακές σπουδές της στον κλάδο της 
έρευνας στον τομέα της χημείας-τεχνολογίας σκυροδεμάτων και προσμίκτων υλικών για τις χώρες με μεσογειακό κλίμα. 
Διετέλεσε ενεργό μέλος της ΤΕΔΕΑ (Τεχνική Επιτροπή Διευκολύνσεων Εμποδιζόμενων Ατόμων) από το 2001 και συμμετείχε με 
παρουσιάσεις σε σεμινάρια για την προώθηση της προσβασιμότητας και του καθολικού σχεδιασμού , που πραγματοποιήθηκαν 
το 2009 και 2010. Είναι κάτοχος του επαγγελματικού τίτλου EUROPEAN ENERGY MANAGER (eurem) και Λειτουργός 
Ενέργειας του Δήμου Αγλαντζιάς. Συμμετέχει σαν σύμβουλος σε επιστημονικές ομάδες εργασίας για την αναθεώρηση και 
εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας που διέπει την Οικοδομική Ανάπτυξη. Συνεχίζει τις σπουδές της στο Cyprus International 
Institute of Management για την απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου MBA με ειδίκευση στην Δημόσια Διοίκηση. Είναι μέλος του 
ΕΤΕΚ και του ΣΠΟΛΜΗΚ. 
 
Βαρνάβας Λάμπρου, Πολιτικός Μηχανικός 
Ο Βαρνάβας Λάμπρου είναι κάτοχος πτυχίου BEng από το Πανεπιστήμιο του Μάντσεστερ (UMIST), μεταπτυχιακού διπλώματος 
(MSc) από το Πολιτειακό Πανεπιστήμιο Μπάφαλο Νέας Υόρκης και μεταπτυχιακού διπλώματος (LLM) στο Δίκαιο των 
Κατασκευαστικών Συμβάσεων & στη Διαιτησία από το Robert Gordon University του Άμπερντην. Από το 1998 μέχρι το 2008 
εργάστηκε ως Επιστημονικός Λειτουργός στο ΕΤΕΚ με κύρια καθήκοντα στην άσκηση επαγγέλματος του Μηχανικού και 
υπεύθυνος για το επιστημονικό έργο, ετοίμασε συμφωνίες ανάθεσης υπηρεσιών και συντόνισε τις σχετικές διαδικασίες 
ανάθεσης για δημόσια και ιδιωτικά έργα. Σήμερα κατέχει τη θέση του Διευθυντή Συμβατικών Υποθέσεων στην εργοληπτική 
εταιρεία Cybarco, όπου ασχολείται κυρίως με την παρακολούθηση της εφαρμογής των Συμβολαίων, την ετοιμασία απαιτήσεων 
και την προώθησή τους μέχρι τελικής διευθέτησης. Επίσης, ετοιμάζει συμβόλαια υπεργολαβίας, συμφωνίες κοινοπραξιών (JV 
Agreements) και μνημόνια συνεργασίας (MoU). Είναι πλήρες μέλος του ΕΤΕΚ, του Chartered Institute of Arbitrators και του 
Society of Construction Law, είναι μέλος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου και εκλεγμένο μέλος του Γενικού 
Συμβουλίου του ΕΤΕΚ 
 
Δρ. Σπύρος Σπύρου, Πολιτικός Μηχανικός 
0 Δρ Σπύρος Σπύρου είναι ο Διευθύνων σύμβουλος της IntFire (Cyprus) Ltd η οποία καταπιάνεται κυρίως με την παροχή 
επιστημονικών λύσεων πυρομηχανικής κατά το σχεδιαστικό και κατασκευαστικό στάδιο ενός κτιρίου, καθώς επίσης και παροχή 
υπηρεσιών εκτίμησης κινδύνων πυρός. Έχει ασχοληθεί με την δομική συμπεριφορά των μεταλλικών κατασκευών, την 
συμπεριφορά του καπνού και των παρευρισκομένων σε μια οικοδομή κάτω από συνθήκες πυρκαγιάς. Διετέλεσε Επιστημονικός 
Υπεύθυνος ερευνητικού προγράμματος, επιχορηγημένο από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ), που καταπιανόταν με την 
συμπεριφορά των μεταλλικών κοχλιών σε ψηλές θερμοκρασίες. Είναι ο υπεύθυνος της Τεχνικής Ομάδας η οποία έχει την ευθύνη 
να ετοιμάσει την νέα Νομοθεσία και τον Κώδικα Πρακτικής Πυροπροστασίας” εκ μέρους του Επιστημονικού Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και του Υπουργείου Εσωτερικών. Έχει αρκετές δημοσιεύσεις και παρουσιάσεις σε διεθνή 
περιοδικά και συνέδρια και προτάθηκε για βραβείο στο International Association of Fire Safety Science (IAFSS) για καλύτερη 
διδακτορική διατριβή για τις χρονιές 2001-2003, πάνω σε θέματα Πυρομηχανικής-Στατικής Συμπεριφοράς Μεταλλικών 
Στοιχείων  
 
Κρίστης Χρυσοστόμου, Πολιτικός Μηχανικός 
Ο Κρίστης Χρυσοστόμου είναι Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου από το 2008.  Απέκτησε Δίπλωμα Τεχνικού Πολιτικού Μηχανικού στο Ανώτερο 
Τεχνολογικό Ινστιτούτο.  Στη συνέχεια φοίτησε στο Cornell University (USA) απ’ όπου πήρε πτυχίο (BSc) και μεταπτυχιακό τίτλο 
M.Eng (Civil) στη μηχανική των κατασκευών καθώς επίσης και διδακτορικό (PhD) με εξειδίκευση στην αντισεισμική μηχανική. 
Το 2011 εξελέγη Κοσμήτορας της Σχολής Μηχανικής και Τεχνολογίας θέση την οποία διατηρεί μέχρι σήμερα.  Στα ερευνητικά 
του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται: η δυναμική των κατασκευών, ο αντισεισμικός σχεδιασμός, η ενίσχυση υφιστάμενων 
κατασκευών, η αντισεισμική προστασία μνημείων με καινοτόμες μεθόδους, η υπολογιστική μηχανική. 

       ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 



Ανθή Χαραλάμπους, Χημικός Μηχανικός  
Η Ανθή Χαραλάμπους είναι Χημικός Μηχανικός, απόφοιτη του Εθνικού Μετσόβιο Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), με εξειδίκευση MSc στην 
Περιβαλλοντική Μηχανική, κάτοχος Μάστερ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Διαχείριση Ενέργειας. Στην αρχή της καριέρας της (1997) εργάστηκε στο εξωτερικό σε 
περιβαλλοντικά έργα, στη διαχείριση και επεξεργασία υγρών και στερεών αποβλήτων και στο σχεδιασμό εγκαταστάσεων 
αξιοποίησης της βιομάζας/βιοαερίου για την παραγωγή ενέργειας και στην εκπόνηση Μελετών Εκτίμησης Επιπτώσεων στο 
Περιβάλλον. Το 2001 ξεκίνησε να εργάζεται στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο Ίδρυμα Ενέργειας Κύπρου και 
το 2004 μετατέθηκε στις Βρυξέλλες, στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην ΕΕ, ως ακόλουθος για θέματα ενέργειας. Το 
2007 άρχισε να εργάζεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας στη Διεύθυνση τεχνολογιών 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Από το Νοέμβριο του 2008 είναι η Διευθύντρια του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών. 
Συμμετείχε σε πληθώρα συνεδρίων στην Κύπρο και στο εξωτερικό ως προσκεκλημένη ομιλήτρια και έχει αρκετές δημοσιεύσεις 
στο ενεργητικό της.  
 
Χρίστος Μαξούλης, Μηχανολόγος Μηχανικός  
Ο Χρίστος Μαξούλης είναι διπλωματούχος μηχανολόγος μηχανικός με εξειδίκευση στο τομέα της ενέργειας και με 
μεταπτυχιακές σπουδές στη διοίκηση επιχειρήσεων. Είναι μέλος του ΕΤΕΚ και του Συνδέσμου Μηχανολόγων Μηχανικών 
Κύπρου. Σήμερα κατέχει τη θέση του Επιστημονικού Λειτουργού του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου. 
Έχει εργαστεί στον ιδιωτικό τομέα σε εταιρεία εργολάβων μηχανολογικών εγκαταστάσεων και στον Κυπριακό Οργανισμό 
Τυποποίησης ως λειτουργός Τυποποίησης. Ήταν εθνικός εκπρόσωπος της Κύπρου στις ευρωπαϊκές επιτροπές 
τυποποίησης CEN/TC 312 “Thermal Solar Systems and Components” και CEN/TC 89 “Thermal performance of buildings 
and building components”. Έχει κάνει πέραν των 15 δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά 
συνεδρίων με κρίση. Έχει ετοιμάσει αριθμό τεχνικών εκθέσεων για Υπουργεία και άλλους οργανισμούς δημοσίου δικαίου, 
ενώ σειρά άρθρων του σχετικά με την ενέργεια και το περιβάλλον έχουν δημοσιευτεί στο ημερήσιο τύπο και σε τεχνικά 
περιοδικά. Έχει εκτενή πείρα στην ετοιμασία ανταγωνιστικών προτάσεων για ευρωπαϊκά - ερευνητικά προγράμματα στα 
θέματα της ενέργειας και του περιβάλλοντος και στη διαχείριση τους. Ήταν εισηγητής σε σειρά τεχνικών σεμιναρίων και 
διαλέξεων με θέματα συναφή με την Ενεργειακή απόδοση των κτιρίων και την άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού 
στην Κύπρο. Εκπροσώπησε το Τεχνικό Επιμελητήριο στις ευρωπαϊκές δράσεις για την υιοθέτηση της Οδηγίας 2002/91 
της αναθεώρησης της (EPBD Concerted Action II, EBPD Concerted Action III) και στην θεσμοθετημένη εθνική 
Συμβουλευτική Επιτροπή Παρακολούθησης της Εφαρμογής της Οδηγίας 2002/91 
 
Δρ. Φλώρος Παντελή, Πολιτικός Μηχανικός  
Ο Δρ. Φλώρος Παντελή έχει εμπειρία  στην  οικοδομική  βιομηχανία  πέραν των 25 χρόνων, ιδιαίτερα στους τομείς της 
Ασφάλειας και Υγείας στην εργασία, της επισκευής / ενίσχυσης κατασκευών οπλισμένου σκυροδέματος, της 
ανθεκτικότητας του σκυροδέματος στον χρόνο και της μελέτης και επίβλεψης κατασκευαστικών έργων. Είναι εγκεκριμένος 
Σύμβουλος Επαγγελματικής Ασφάλειας & Υγείας (ΕΞΥΠΠ) από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. Σπούδασε Πολιτικός 
Μηχανικός στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης απ’ όπου αποφοίτησε με άριστα. Κατόπιν υποτροφίας 
συνέχισε στο Πανεπιστήμιο Aston στο Birmingham με ερευνητική εργασία στον τομέα της τεχνολογίας του σκυροδέματος 
και της ανθεκτικότητας του στον χρόνο, η οποία οδήγησε στην απόκτηση του τίτλου του διδάκτορα.  Από το 2000 διατηρεί 
γραφείο Συμβούλων Μηχανικών. Είναι εκλεγμένο μέλος του Πειθαρχικού Συμβουλίου του ΕΤΕΚ και εκπροσωπεί το ΕΤΕΚ 
στο Παγκύπριο Συμβούλιο Ασφάλειας & Υγείας και στο ΔΣ του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (CYS). Είναι επίσης 
πρόεδρος της Εθνικής Τεχνικής Επιτροπής Σκυροδέματος του CYS. 
 
Νίκος Χατζηνικολάου, Μηχανολόγος Μηχανικός  
Ο κ. Νίκος Χατζηνικολάου συντονίζει την ομάδα για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων της Υπηρεσίας Ενέργειας του 
Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. Ασχολείται αποκλειστικά με την εφαρμογή και την 
βελτίωση μέτρων που θα αυξήσουν την ενεργειακή απόδοση του υφιστάμενου κτιριακού αποθέματος και θα προωθήσουν 
τα κτίρια με σχεδόν μηδενική κατανάλωση ενέργειας. Εκπροσωπεί  την Κύπρο ως εθνικός εμπειρογνώμονας στην 
επιτροπή παρακολούθησης εφαρμογής της  Οδηγία 2010/31/ΕΕ για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων που αποτελείται 
από τα κράτη μέλη και την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και στο πρόγραμμα “Concerted Action EPBD IV” που στόχο έχει την 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ Ευρωπαίων εμπειρογνωμόνων στον τομέα της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων. Στο 
παρελθόν έχει εργαστεί ως μηχανικός παραγωγής σε βιομηχανία δομικών υλικών, καθώς και σε εταιρεία μηχανολογικών 
εγκαταστάσεων σε κτίρια. Έχει σπουδάσει Μηχανολόγος Μηχανικός στο University of New Orleans των ΗΠΑ και Διοίκηση 
του Δημοσίου Τομέα στο CIIM.    
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Στις πληρωμές που γίνονται μέχρι την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2016, θα εφαρμόζεται έκπτωση € 10  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
**Πληροφορίες 
 
Τέλος Συμμετοχής: Το σεμινάριο επιχορηγείται από το ΕΤΕΚ. Συνεπώς το κόστος συμμετοχής ανέρχεται ως 
ακολούθως: 
 
€ 70 (περιλαμβανομένου ΦΠΑ) για μέλη του ΕΤΕΚ με τακτοποιημένες τις υποχρεώσεις τους. 
 
€ 90 (περιλαμβανομένου ΦΠΑ) για όλους τους υπόλοιπους.  
 
Όσοι προπληρώσουν το τέλος συμμετοχής μέχρι την  Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2016, θα έχουν έκπτωση  
€ 10.  Στην περίπτωση προπληρωμής και ακύρωσης, το 50% κατακρατείται ως διοικητικό τέλος. 
 
 
Τρόπος πληρωμής: Το τέλος συμμετοχής μπορεί να πληρώνεται στο ταμείο του ΕΤΕΚ στο οίκημα του στη 
Λευκωσία, ή να γίνει τηλεφωνικά με χρήση πιστωτικής κάρτας.   
Πληρωμή μπορεί να γίνει επίσης με κατάθεση στον Τραπεζικό Λογαριασμό του ΕΤΕΚ, σε κατάστημα της 
Τράπεζα Κύπρου,  Αρ. Λογαριασμού: 357007142531. Στην κατάθεση θα πρέπει να αναγράφεται το όνομα του 
συμμετέχοντα, ο τίτλος του σεμιναρίου και η ημερομηνία διεξαγωγής του. Αντίγραφο της απόδειξης της  
κατάθεσης θα πρέπει να αποστέλλεται στο ΕΤΕΚ με email στο kee@etek.org.cy ή με fax στο 22877541. 
 
Προθεσμία για Δηλώσεις Συμμετοχής:  
Η Δήλωση Συμμετοχής πρέπει να σταλεί το αργότερο μέχρι την Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2016, με Φαξ στο 
22877541 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση kee@etek.org.cy 
 
Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας με βάση την 
ημερομηνία διευθέτησης του τέλους συμμετοχής. 
 
 

Δήλωση Συμμετοχής 
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Ονοματεπώνυμο*: ________________________________________________________________________ 

Αρ. Μητρώου ΕΤΕΚ* (όπου εφαρμόζεται): _____________________________________________________ 

Επαγγελματική Ιδιότητα :___________________________________________________________________ 

Τηλέφωνα επικοινωνίας*:_________________________  Φαξ: ____________________________________ 

Ε-mail: ________________________________________________________________________________ 

* υποχρεωτικά πεδία                                                                   Στους συμμετέχοντες θα δοθεί Πιστοποιητικό παρακολούθησης 



 
 
 
 
 

 
 

1η Εβδομάδα 31.10.2016 

∆ευτέρα 

01.11.2016 

Τρίτη 

02.11.2016 

Τετάρτη 

03.11.2016 

Πέμπτη 

04.11.2016 

Παρασκευή 

Εκπαιδευτές  Κωνσταντίνος 
Κωνσταντή 

Κωνσταντίνος 
Κωνσταντή Αθηνά Γιάννακα Βαρνάβας 

Λάμπρου 

Σπύρος Σπύρου,  
Κρίστης 
Χρυσοστόμου  

 
08:00 – 08:30 

 
Εγγραφές:  κατά την 1η μέρα Σεμιναρίου 
 

 08:30 -10:30 

Ο περί 
Πολεοδομίας & 
Χωροταξίας Νόμος 

Αυτοέλεγχος  Περί Ρυθμίσεως 
Οδών και 
Oικοδομών Νόμος 
και Κανονισμοί 

Εισαγωγή στα 
Οικοδομικά 
Συμβόλαια 

Εισαγωγή στα 
Θέματα 
πυροπροστασίας  

(Σ.Σ.) 

10:30 – 10:45 
 

∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ 

10:45 – 12:15 

Τοπικά Σχέδια, 
Ρυθμιστικά Σχέδια, 
Σχέδια Περιοχής, 
Σχέδιο Νήσος 
Κύπρος 

Ερμηνεία 
Πολεοδομικών 
∆ιατάξεων, ∆ιαδικασίες 
-Αιτήσεις και Έντυπα 

Περί Ρυθμίσεως 
Oδών και 
Oικοδομών Nόμος 
και Κανονισμοί 

Εισαγωγή στα 
Οικοδομικά 
Συμβόλαια 

Εισαγωγή στα 
θέματα 
Πυροπροστασίας 

(Σ.Σ.) 

12:15 – 12:30 
 

∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ  
 

12:30 – 14:00 

Οι Περί 
Πολεοδομίας και 
Χωροταξίας 
(Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμοί  

 

Πρόνοιες για ΑμΕΑ 

Κανονισμός 61 Η και 
Πρότυπο 

Περί Ρυθμίσεως 
Οδών και 
Οικοδομών Νόμος 
και Κανονισμοί 

Εισαγωγή στα 
οικοδομικά 
Συμβόλαια 

Σχεδιασμός – 
Ευρωκώδικες – 
Εισαγωγή 

(Κ.Χ.) 

 

10ήμερο Σεμινάριο ΕΤΕΚ   |  Αρχιτέκτονες + Μηχανικοί 
Το Νομοθετικό πλαίσιο που ρυθμίζει τον τομέα των κατασκευών & την άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
31 Οκτωβρίου - 11 Νοεμβρίου 2016 



2η Εβδομάδα 07.11.2016 

∆ευτέρα 

08.11.2016 

Τρίτη 

09.11.2016 

Τετάρτη 

10.11.201 

Πέμπτη 

11.11.2016 

Παρασκευή 

Εκπαιδευτές 
Ανθή 
Χαραλάμπους 
 

Χρίστος Μαξούλης Φλώρος Παντελή Ανθή 
Χαραλάμπους 
  

Νίκος 
Χατζηνικολάου  

08:00 -08:30 
 

Προσέλευση 

08:30 -10:30 

Ο Περί Της 
Εκτίμησης 
Επιπτώσεων στο 
Περιβάλλον από 
ορισμένα έργα 
Νόμος 
(Ν.140(Ι)/2005)  

Ανάλυση των βασικών 
αρχών που διέπουν τις 
ηλεκτρομηχανολογικές 
εγκαταστάσεις στις 
οικοδομές 

Ασφάλεια και Yγεία 
στα 
Κατασκευαστικά 
Έργα 

 

Στόχος 20/20/20 
ΕΕ (ενεργειακό 
πακέτο) 

 

Ενεργειακή 
απόδοση κτιρίων -  
Οδηγία - Νόμος 
Πλαίσιο - 
Κανονισμοί 

10:30 – 10:45 
 

∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ  
 

10:45 – 12:15 

Μελέτες Εκτίμησης 
Επιπτώσεων στο 
Περιβάλλον - 
εισαγωγή 

Ο νόμος του ΕΤΕΚ και 
ο Κανονισμός 
δεοντολογίας  

Ασφάλεια  και Υγεία 
στα 
Κατασκευαστικά 
Έργα   

Οδηγίες ΕΕ και 
εργαλεία για 
επίτευξη του 
στόχου για την 
Ενέργεια 

Εφαρμογή 
Κανονισμού 
Θερμομόνωσης  

 

12:15 – 12:30 
 

∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ  
 

12:30 – 14:00 

Γενικά 
περιβαλλοντική 
νομοθεσία 

Τυποποίηση, 
∆ιαπίστευση, 
Πιστοποίηση, 
Ευρωπαϊκά Πρότυπα, 
Εθνικά Πρότυπα, 
Τεχνικές 
Προδιαγραφές 

Οδηγίες Νέας 
Προσέγγισης - Οδηγία 
για ∆ομικά Υλικά - CE 
Marking 

Ασφάλεια  και Υγεία 
στα 
Κατασκευαστικά 
Έργα   

 

Χρηματοδοτικά 
μέσα για την 
ενέργεια 

Μεθοδολογία και 
λογισμικό 
υπολογισμού 
ενεργειακής 
απόδοσης 

 

 


